Uitwerkingen Mulo-B Examen 1950 Meetkunde Rooms-Katholiek
Opgave 1

In driehoek 
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 geldt  tan 
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  waaruit volgt dat 
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 en dus 
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. Zijde AB is dan ook bekend, want CZ  =  s  =  21 zodat BC  =  a  = 16.

In de rechthoekige driehoek 
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  waaruit volgt dat 
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 en dus is nu de tophoek van driehoek ABC bekend; 
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Dan geldt ten slotte 
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Om zijde AB te berekenen, kan de sinusregel dienen.  Deze levert op  
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waaruit volgt dat AB = 14,25 
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N.B. Deze opgave kwam in 1961 terug op het examen MULO-B Meetkunde bij de openbare versie.

Opgave 2

Driehoek BCD is direct construeerbaar. Omdat de oppervlakte van driehoek BAD twee keer zo groot is als de oppervlakte van driehoek BCD, is de hoogtelijn vanuit A op BD twee keer zo lang als de hoogtelijn vanuit C op BD. Zie de gestippelde lijnstukken op diagonaal BD.
Punt A ligt dus op de lijn die evenwijdig is aan BD, aan de andere kant als punt C, en op een afstand die gelijk is aan tweemaal de lengte van de hoogtelijn vanuit C op BD.
Lijnstuk BD wordt vanuit A gezien onder een hoek van (ongeveer) 600  en daarmee is de ligging van punt A op een boog van een cirkel met BD als koorde vastgesteld. Deze cirkel is te construeren met behulp van de basis-tophoek constructie. Zie hiervoor het algemene gedeelte dat aan deze uitwerkingen is toegevoegd. 

Hiermee is de ligging van A als snijpunt van de eerder beschreven lijn en de cirkel bekend. 

Er zijn twee mogelijke locaties voor het punt A; er is slechts 1 mogelijke vierhoek getekend.
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Opgave 3

1) Uit de gelijkheid van de hoeken BDA en BCA volgt de gelijkheid van de hoeken ADF en BCE.

    De zijden rond deze gelijke hoeken hebben beide de verhouding 1 : 2, waaruit de gelijkvormigheid van de 

    driehoeken ADF en BCE volgt.

2) Uit het voorgaande resultaat volgt de gelijkheid van de hoeken AEB en AFB. De vierhoek ABEF is dan 

     een koordenvierhoek.

3)  In koordenvierhoek  ABCD zijn de hoeken ACD en ABD gelijk. Om dezelfde reden zijn in

     koordenvierhoek ABEF de hoeken AEF en ABF gelijk.

  De conclusie is dan dat de hoeken ACD en AEF gelijk zijn, waarmee de evenwijdigheid van CD en EF is

  aangetoond.
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